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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Há largos meses que cerca de vinte funcionárias de limpeza dos Serviços de Ação Social da

Universidade do Minho (SASUM) se deparam com irregularidades no pagamento dos seus

salários e subsídios. Estiveram contratadas pela Vez Limpa, empresa que recorrentemente não

pagava os salários a tempo. Esta situação mereceu diversos protestos por parte das

trabalhadoras, do Sindicato dos Trabalhadores de Serviços de Portaria, Vigilância, Limpeza e

atividades diversas (STAD) e originou também a intervenção do Grupo Parlamentar do Bloco de

Esquerda, através de perguntas dirigidas ao Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança

Social.

Em dezembro de 2022, os SASUM passaram os serviços de limpeza para a Servilimpe. Sucede

que o contrato com a Vez Limpa cessou no dia 5, tendo-se iniciado o contrato com a Servilimpe

no dia 19 de dezembro. As trabalhadoras continuaram a exercer funções entre os dias 5 e 19 de

dezembro de 2022. Todavia, não receberam por estes serviços nem lhes foi pago o respetivo

subsídio de natal.

No dia 15 de junho, as trabalhadoras estiveram em greve, tendo-se concentrado em frente às

instalações da Universidade do Minho em Braga. O Bloco de Esquerda esteve presente nesta

concentração, em solidariedade com a luta destas trabalhadoras. Consideramos inaceitável que

a Universidade do Minho não assuma responsabilidade pela resolução da situação laboral

destas pessoas. A Universidade fez a opção por entrega a uma empresa externa de um serviço

permanente e necessário como é a limpeza das suas instalações. As funcionárias continuaram a

assegurar o serviço de limpeza entre os dias 5 e 19 de dezembro de 2022; este serviço tem que

ser pago bem como o respetivo subsídio de Natal.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Ciência, Tecnologia e Ensino Superior, as seguintes perguntas:

Tem o Governo conhecimento desta situação?1.



A Universidade do Minho esta disponível para colaborar na resolução da situação laboral

destas trabalhadoras, designadamente no que concerne ao pagamento do serviço prestado

entre 5 e 19 de dezembro de 2022 bem como o subsídio de natal respetivo? Quais as

diligências desencadeadas pela Universidade do Minho?

2.

Por que motivo a Universidade do Minho decidiu subcontratar uma empresa externa para

assegurar uma função permanente e necessária ao normal funcionamento da instituição?

3.

Está a Universidade do Minho disponível para internalizar os serviços de limpeza nas suas

instalações?

4.

Palácio de São Bento, 20 de junho de 2023

Deputado(a)s

JOANA MORTÁGUA(BE)

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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